JlabopatopHasa pabora Ne

Tema: PewieHne HenuHenHbIX ypaBHeHu B MsExcel

Llenib paboTtbl: M3ydyeHne Bo3aMoxxHOCTeN naketa Ms Excel npn peweHun
HEeNIMHENHbIX YypaBHeHUN. [lpunobpeTeHne HaBLIKOB pPELUEHUA HEeNUHENHbIX
ypaBHEHUN cpeacTBamMu naketa.

1. Haiitu xopHH MOIHHOMA.
2. HaiiTu pemenue HeIMHEMHOrO ypaBHEHUS.

BapuaHnrtsl K 3a1aHUIO

Haiitn kopHUM nTONTMHOMA

Ne YpaBHeHHE Ne YpaBHeHUe

1 5y 8y _8x+5=0 9 2Xx° +9x* —4x—-7=0

2 —X* +5x° +2x* -15x-9=0 10 X' —8x° +5x+4=0

3 X} —2x* —=x+1=0 11| —x*4+9x*+2x*-15x-5=0
4 x*—3x*-8x*+2=0 12 —3x°+2x* +6x+2=0

5 X} —2x* —6Xx+4=0 13 x* +5x* -3x*+8=0

6 2x* —x? -10=0; 14 —x* +8x? +5x—-1=0

7 x® —3x* —=8x+12=0 15 —x*+6x*—-2x-5=0

8 0,5x* —12x® +15x -5=0

Haiitu pemenne HEMMHEMHOTO ypaBHEHUS

Ne ypaBHeHHUE Ne YpaBHeHHUE
1 X — 2sin(x+0,5)=0 9 — x* —cos(x +2)=0
2 x> —Ig(x+2)=0 10 VX +6 +sin(x)=2,5
3 08x* —sin(10x)=0 11 8cos(x) +0.2x°=4
4 x* —2sinx=0,5 12
5 x> —In(x +2)=6 13 3Xx+6+2cos(x)=0
0 ﬂ+x2:8 14 ﬁ—O,2eX:—2

X X
7 3In(x) —4cos(x) =3 15 0,2x* + In(x) —9sin(x)=10
8 0,5x* — 1 =6

X+6

[IPUMEP 1. Haiitn kopHu nonuaoma X° + 2x° —9x —4=0.
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Jns Hauama pemmM ypaBHeHHE Tpadudecku. l3BecTHO, uTO TpaduvecKuMm
pemenneM ypaHeHusi f(X)=0 sBnsieTcs Touka mepecedenus rpaduka Gynkmum f(X) c
OCbhl0 abcluce, T.€. TaKOe 3HaYEHHUE X, IPU KOTOPOM (YHKLHS 00paliaercs B HOMb.

[IpoBenem TaOyaMpOBaHKE HALIETO MOJMHOMA Ha UHTEepBaJie OT -4 110 4 ¢ marom 0,5
(mocne mocTpoeHue rpaduka MOXKET OBITh MPUACTCS U3MEHUTH HAYaIbHOE MIIM KOHEYHOE
3HAa4YeHHE qUara3oHa, a TaKxKe Iar).

3atem B siueiiky B2 BBenem Qopmyiy Ui pacyeTa 3HaA4YeHUH mosimHoMa (puc. 1):
=A2"3+2*A272-9*A2-4.

Ha rpaduke BuaHO, 9T0 QyHKIHS TpH pa3a nepecekaeT ocb OX, a TaK KaKk MOJTUHOM
TpeTbell CTENeHU MMeeTcs He Ooliee TpeX NEHCTBUTEIBHBIX KOpPHEH, TO Tpaduyeckoe
peleHre MoCTaBIeHHOM 3a1aun HaiiieHo. Mraue roBopsi, Obl1a MpoBeeHa JTOKATU3aIns
KOpHEH, OJTUH KOPEHb X=-4 BUJICH SBHO M3 TAOJHIIbI, 1BA APYTUX KOPHS HAXOISATCS Ha
unrepsaiax: [-0,5,0], [2, 2,4].

B2 - fo || =A273+2%A272-9%A2-4
A B C D E F G H I J K
1 |x yi
2 5 -34 Y
3 45 -14,125 140
4 4 0
5 -3,5 9,125 120
6 3 14 ,
7 -2,5| 15,375 100
8 2 14 a0
g -1,5| 10,625
10 1 6 &0
11 -0,5 0,875
12 0 -4 40
13 0,5 -7.875
14 1 -10 20
15 15| -9,625 .
16 2 6 -6 -4 2 5 ¥ 3 6
17 2,5 1,625 0
18 3 14
19 3,5 31,875 _ap
20 4 56
21 4,5| 87,125 60
22 5 126
Pucynok 1

Tenepp MOXHO HaWTH KOPHHM TMOJMHOMA METOJOM  MOCIEI0BATEIbHbBIX
npubmmkeHuit ¢ nomouipio komManipl Ceppuc—Ilondop mapamerpa. OTHOCUTEIBHAS
MOTPEITHOCTD BBIYUCICHUH U MpeiesIbHOE Ynciio utepamnuit (Hampumep, 0,00001 1 1000)

3agarorcs Ha Bkiaake Cepsuc—Ilapamerpsl.
B kadecTBe Ha4aNbHBIX 3HAYCHHUN MPUOIMHKCHUH K KOPHSIM MOYHO B3STh JTIOOBIC
TOYKH M3 OTPE3KOB JIoKanu3anuu KopHer. Ilyctek 3to Oynyr -0,3 u 2,2. Beenem otH
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3HaueHus B sueiiku B25 u B26, 3atem B sueiiky C25 (puc. 2) BBemeMm ¢opmyny:
=B26"3+2*B26"2-9*B26-4, xoTopyto ckonupyeM B sueiiku C26 npu nomoiu Mapkepa

3am0JIHCHHUS.
C26 - e =B26"3+2*B26"2-9%B26-4
A B C D E F G H
19 3,5| 31,875 N a0
20 4 56
21 4,5 87,125 -60
22 5 126
23
24 |KopHW NONWHOMA
25 |x1= -4
26 |x2= 0,3 -1,147
27 |x3= 2,2 -3,4?2T
I8
Pucynok 2

[Tocne BBOJIa HAYANIBHBIX MPUOIMKEHUN U 3HAYEHUN (PYHKIIMH MOKHO OOpaTUTHCS
K nmyHKTy MeHi0 CepBuc — [Tonoop mapamerpa B Excel 2003 wiu /lannbie — AHanu3
«aro ecam» — I[logdoop mapamerpa B Excel2007-20016 (puc. 3) u 3amOIHHUTH
JMAIOTOBOE OKHO CJeayroImuM o0pa3oM (puc. 4), T.¢ Mbl XOTHM HaWTH 3HAYCHHUE
apryMeHTa, MpU KOTOPOM 3HaueHHe (YHKIIUU OyJIeT paBHO HYIIIO.

B mone YcranoBuTh B siuelike JAaeTCs CChUIKA HA SYEHMKY B KOTOPYIO BBEICHA
dbopmysia, BEIYUCIAIONIAS 3HAYECHHUE JICBOM YacTU ypaBHEHUs (YpaBHEHHUE JIOJHKHO OBITH
3alMCcaHo Tak, 4TOOBI €ro Mmpapas 4acTh HE coJieprKaia nepeMeHHyo). B nmone 3naueHue
BBOJIMM IMPABYIO YaCTh YpaBHEHUA, a B 110Jic U3MeHsisi 3HAUeHNsI AYEelKH JTaeTCs CChUIKA
Ha SYEHKY, OTBEJCHHYIO 0] IEPEMEHHYI0. 3aMETUM, YTO BBOJUThH CCHUIKM Ha SYECUKHU B
noist trasioroBoro okHa Iloadop mapamMeTpoB ynoOHee HE C KIaBUATYPHI, a IICITYKOM
Ha COOTBETCTBYIOIIECH STUCHKE.

bl JaHHBIE PELUEHZMPOEAHIME BlO PAZPABOTUYIME nowvaPDF
E"’E E+o Konconnaaums 5 Mpynnnp
T H"H ¥Yaanute gyBnnkatsl E} Ananus "uto ecnu” » G Pazrpynn

EKCT Mo
!",'ZI,I:II'ICIJ'IHHTEHIJHCI CTEI.."IEPLI,EM %\] HFICIEEFIKH AdHHBIX ~ Qucne‘rqep CLUEHAPMWEB... DMIEH
PrALTP PaBoTa © gaHHbIMI Moabop napametpa... Ctp
TaBnuua gaHHbIK...

MNopGop naps

Pucynox 3
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o B
MNogbop napameTpa ﬁﬁl
YETAHOBWTL B AYeiKe: 50526
IHAYEHHE: 0
M3meHAA 3Ha4YeHWe A4elkn: | 5B526 R

oK | | OTmeHa |

-

Pucynox 4

ITocne naxatuss kHonku OK nosiBUTCS AuanoroBoe okHO Pe3dyabTaT moadopa
napametpa (puc. 5) ¢ coobuieHueM 00 YCIEIIHOM 3aBEPIICHHH TOWCKa PElIeHUs] U
npuOIMKEeHHOE 3HaU€HHE KOpHS OyJieT momenieHo B sueiky C25.

Pesynwtat nogbopa napameTtpa Iiléj

MogBop napameTpa Ana A4edkn C26,
PeleHKe HalgeHo.

Mogbupaemoe 3HaYeHne: 0
Tekywee IHa4YeHWE: -2 43641E-0

..................................

..................................

Pucynox 5

BTopoit kopeHb HaX0 UM aHAJIOTUYHO.
PesynbTathl BeluKcICHUN OyayT nmomenieHsl B siueiiku C25 u C26 (puc. 6).

A B C L
19 3.5 31,875
20 4 56
21 4,5 87,125
22 5 126

23
24  Hopau nonuHoma

25 |x1= -4 0
26 |x2= -0,41421| -2,4E-06
27 |x3= 2,41418| -0,0006|"
i

Pucynox 6

67



[IPUMEP 2. Peuntb ypasrenne e —(2x—1)? =0.

IIpoBeneM nokanIn3aLu0 KOPHEN HEJIMHEWHOTO YPaBHEHUS.

I'paduueckum pemennemM ypaBHenus € —(2X—1)>=0 . Jlasg 3TOro mocrpoum
rpaduk Gpyukiuu (puc. 7). s atoro B muamna3on A2:A22 BBeIeM 3HAUYCHUS apTyMEHTA.
B sueiiky B2 BBegem (Qopmyny Uil BBIYMCIEHUS 3HAYEHUH  (QYHKLIMMU:
=EXP(A2)-(2*A2-1)"2.

Ha rpaduke BunHo, uro rpaduk QyHkiuu nepecekaet ocb OX Tpu paza. OmgHo u3
pELICHUI MOKET ObITh BBIYMCIEHO TOYHO: X=()

I[J'ISI BTOPOT'O KOPHA MOKHO OIMPCACIINUTDL MHTCPBAJI U30JIITUN KOPH:: 1,5 <X<2.

B2 - fe || =EXP(A2)-(2%A2-1)*2

A B C D E F G H I J K
1 |x Vi
2 0,5 -3,39347 y
3 0,25| -1,4712 30
4 0 0
5 0,25] 1,034025 .
6 0,5| 1,648721
7 0,75 1867 »
8 1| 1,718282
9 1,25 1,240343
10 1,5/ 0,481689 B
11 1,75| -0,4954
12 2| -1,61094 10
13 2,25| -2,76226
14 2,5| -3,81751 :
15 2,75| -4,60737
16 3| -4,91446 .
17 3,25| -4,45966 a1 3 1 2 3 3 5
18 3,5| -2,88455
19 3,75| 0,271082 =
20 a| s,59815
21 4,25| 13,85541 -10
22 a,5| 26,01713
e -

Pucynok 7

Tenepp MOXXHO HaWTH KOpEeHb ypaBHEHMsT Ha oTpe3ke [1.5,2] Meromom
MOCJIe10BATENbHBIX PUOTUKEHUH.

Beeném nHavanpHoe mnpubmMxkeHue B sueiiky B25=1,5, m camo ypaBHeHwue,
co CCBUIKOU Ha Ha4daJIbHOE MpUOIMKEHUE, B AYCUKY C25

=EXP(B26)-(2*B26-1)"2 (puc. 8).
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C26 - j = =EXP(B26)-(2*B26-1)"2

A E C D E F

'4 | HopHu noauHoma

5 | x1= 0 0

06 [x2= 1,5/ 0,481689

7 | x3= 3,8] 1,141184]
Pucynox 8

Jlaiee Bocmosib3yeMcsi WHCTpyMeHTOM Ilog6op mapameTpa u  3aroJHUM
auanorosoe okHo IMoaoop mapamerpa (puc. 9).

r N
MopaBop napametpa I. ? ﬁ]
Y¥ITAHOBWMTEL B AMerke: 50526
3Ha4deHKe: 0
WzmeHAs 3HaYEHME AYeidkn: | SBS2E

’ QK ] ’ CTtmeHa ]

e

Pucynox 9

Pesynbrar moucka pemieHust Oyaer BbiBeAeH B sueiiky C25 (puc. 10). Tperwmii
KOPEHb HAXOJNM aHaJOTUIHO

23

24 ' KopHHW NoNKMHOMA

25 |x1= 0 0
26 |x2= 1,629052( 3,14E-06
27 |x3= 3,733359| 0,000909
28

Pucynox 10
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